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新型电解池应用——合成有机物1角度

结构简式为H2NCH2COOH

由此可知，Cu电极为阳极，Cu/Pb电极为阴极

由阴离子交换膜和阳离子交换膜构成




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A．电解一段时间后阳极区c(OH－)减小

B．理论上生成1 mol H3N
＋CH2COOH双极膜中有4 mol H2O解离

C．阳极总反应式为2HCHO＋4OH－－2e－===2HCOO－＋H2↑＋

2H2O

D．阴极区存在反应H2C2O4＋2H＋＋2e－===OHCCOOH＋H2O
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【答案】　B
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转化成H3N
＋CH2COOH：HOOC—CH===N—OH＋4e－＋5H＋===H3N

＋

CH2COOH＋H2O。根据分析，电解过程中，阳极区消耗OH－、同时生

成H2O，故电解一段时间后阳极区c(OH－)减小，A项正确；根据分析，

阴极区的总反应为 H2C2O4＋ HO—N＋ H3＋ 6e－ ＋ 6H＋ ===H3N
＋

CH2COOH＋3H2O,1 mol H2O解离成1 mol H＋和1 mol OH－，故理论上

生成1 mol H3N
＋CH2COOH双极膜中有6 mol H2O解离，B项错误；根据

分析，结合装置图，阳极总反应为2HCHO－2e－＋4OH－===2HCOO－

＋H2↑＋2H2O，C项正确；根据分析，阴极区的Pb上发生反应H2C2O4

＋2e－＋2H＋===OHC—COOH＋H2O，D项正确。
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【答案】　B
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新型电解池应用——制备无机物2角度

3. (2024·广东选考)一种基于氯碱工艺的新型电解池(如图)，可用于

湿法冶铁的研究。电解过程中，下列说法不正确的是(　　)

A．阳极反应：2Cl－－2e－===Cl2↑

B．阴极区溶液中OH－浓度逐渐升高

C．理论上每消耗1 mol Fe2O3，阳极

室溶液减少213 g

D．理论上每消耗1 mol Fe2O3，阴极室物质最多增加138 g

【答案】　C
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【解析】　该装置为电解池，可用于湿法冶铁的研究，则左侧Fe2O3

得到电子生成Fe，左侧电极为阴极，右侧电极为阳极，Cl－放电产生氯

气，电极反应为：2Cl－－2e－===Cl2↑；中间为阳离子交换膜，Na＋由阳

极向阴极移动。由分析可知，阳极反应为：2Cl－－2e－===Cl2↑，A正确；

由分析可知，阴极反应为：Fe2O3＋6e－＋3H2O===2Fe＋6OH－，消耗水

产生OH－，阴极区溶液中OH－浓度逐渐升高，B正确；由分析可知，理

论上每消耗1 mol Fe2O3，转移6 mol电子，产生3 mol Cl2，同时有6 mol 

Na＋由阳极转移至阴极，则阳极室溶液减少3×71 g＋6×23 g＝351 g，C

错误；由分析可知，理论上每消耗1 mol Fe2O3，转移6 mol电子，有6 

mol Na＋由阳极转移至阴极，阴极室物质最多增加6×23 g＝138 g，D正

确。
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4. (2024·山东选考)以不同材料修饰的Pt为电极，一定浓度的NaBr溶

液为电解液，采用电解和催化相结合的循环方式，可实现高效制H2和O2

，装置如图所示。下列说法错误的是(　　)

A．电极a连接电源负极

B．加入Y的目的是补充NaBr

【答案】　B
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